

珠三角与粤东西北经贸合作招商会将于5月11日举行

# 粤东粤西粤北争取5年引资逾2万亿元

新快报讯 记者麦婉诗报道 5月4日,广东省政府新闻办举行珠三角与粤东西北经贸合作招商会新闻发布会。据了解,本次招商会将于5月11日举办,招商会将以绿色化工、电子信息、智能家居三大产业作为主攻方向。截至5月3日,近200家企业报名参加此次招商会。会上,广东省商务厅厅长张劲松表示,希望经过5年的努力,争取粤东粤西粤北地区累计引进内外资产业项目5000个以上,投资总金额超2万亿元。

会上,广东省商务厅厅长张劲松介绍,本次招商会以“区域联动 合作共赢”为主题,紧扣产业有序转移,坚持政府推动、企业主体、市场运作、合作共赢。这

次招商会把推介的重心放在粤东粤西粤北地区,将对粤东粤西粤北投资环境、投资政策进行全面推介,全方位展示粤东粤西粤北发展潜力与投资机遇。同时根据粤东粤西粤北地区的产业基础和资源禀赋,招商会将有针对性地推介绿色化工、电子信息、智能家居三大产业,作为招商会的主攻方向。而园区平台是承接产业有序转移的主阵地,招商会特别邀请了省内产业有序转移主平台、特色产业园区、国家级及省级经开区、园区协会等代表,在现场作重点推介,努力招引一批高质量企业入园发展。

据介绍,截至5月3日,近200家企业报名参加此次招商会。其中,内资企

业149家,包括复星、广物、拼多多、中石化、中国平安等国内行业龙头企业;外资企业48家,包括沙特阿美、通用电气、矢崎、日立、沃尔玛、强生、特斯拉等全球知名企业。此外,这次招商会,线上线下融合举办,其中,线下部分采取“1+3+N”形式进行。“1”就是1场主题大会;“3”就是3场平行活动,包括1场政策宣讲会、两场产业和园区对接会;“N”就是多场项目配对活动。

张劲松说:“我们希望经过5年的努力,争取粤东粤西粤北地区累计引进内外资产业项目5000个以上,投资总金额超2万亿元,其中投资超千万的产业项目1000个以上。”

## 琶洲港澳客运码头投入运营

新快报讯 记者许力夫报道 琶洲港澳客运码头首航仪式5月4日在广州举行。当天10时35分,“海珠湖”号高速碳纤维客船缓缓驶出,成功实现首航,标志着琶洲港澳客运码头正式投入运营。琶洲港澳客运码头的开航填补了广州中心城区到香港水上高速客运航线的空白。

琶洲港澳客运码头是粤港澳大湾区标志性直连交通设施之一,也是广州中心城区连接香港的唯一客运码头。作为一类客运码头,琶洲港澳客运码头规划分两期建设。目前投入使用的是一期工程,投资约4亿元,建筑实用面积约8500平方米,联检楼首层架空,二层出境、三层入境,首期投入2艘碳纤维高速客船,每艘客船有旅客座位260个,包括头等舱60个,普通舱200个。目前开通琶洲往返香港市区和香港机场的航线,需时两个多小时。其中,琶洲港澳客运码头往返香港机场海天码头航线能够为旅客提供广州登船、香港登机、行李直挂的“海天联运”一站式服务。通过一站式服务,乘船的旅客可在广州琶洲码头登船时,直接完成出入境联检,办理值机和行李直挂等手续后,快速抵达香港国际机场乘坐航班出发。目前有10家国际航空公司在琶洲码头办理香港机场的值机和行李托运手续,84家航空公司在海天码头办理值机和行李托运,旅客可享受“广州值机、香港登机”的一站式“海天联运”出行服务。

琶洲港澳客运码头目前一天有两个往返航班,后续将视通航情况,逐渐加密航线。未来,琶洲港澳客运码头还将增开澳门航线,进一步填补广州中心城区到港澳水上高速客运航线的空白。

## “海珠湖”号昨首航



■10时35分,“海珠湖”号高速碳纤维客船缓缓驶出琶洲港澳客运码头。 新快报记者 毕志毅/摄



▲广州市青年文化宫青年社团以杂技与舞蹈演绎汉唐舞《相和歌》。



■广州市第十六中学学生用深情的朗诵、悠扬的歌声述说对广州的爱。

新快报记者 林里/摄

新快报讯 记者邓毅富报道 “五四”青年节到来之际,广州北京路国际青年文化周启动仪式于5月4日举行。它持续擦亮北京路“全球活力、千年城脉、广府商街”品牌,助力青年发展型城市建设和发展。

新快报记者在现场看到,由广东工业大学青年表演的街舞《看世界》,展现青春的魅力与光彩,正式拉开启动仪式

帷幕。创意情景秀《千年文化 青春脉动》串联千年商都的传统与现代、国内与国际,讲述千年古道与新青年的故事。

在启动仪式上,共青团广州市越秀区委对近两年来获得“两红两优”、青年宣讲、创新创业、志愿服务等相关荣誉的青年集体和个人进行通报表扬。新快报记者了解到,2022年以来,越秀区获“全国优秀共青团干部”“全国优秀共

青团员”“全国优秀消防志愿服务项目”等全国、省、市集体和个人荣誉共74项。

此外,仪式上,北京路志愿驿站志愿者青年李颖红、南越王博物院王宫展区文化青年陈雨、优秀创客青年李丹齐聚一堂,生动讲述历代青年在北京路激扬青春、拼搏创新、共荣共生的奋斗故事。

新快报记者了解到,越秀区依托粤港澳大湾区青年创新创业基地(越秀),以“越青杯”青年创新创业技能大赛、“思享越秀”青年创新创业交流会等活动为抓手,大力培育新时代青年人才,制定越秀区青年双创类人才评审资助实施细则,开展“越揽众星”人才工程政策宣讲进园区、进楼宇、进高校行动,推动更多优秀青年来越秀创业就业,助力区域高质量发展。

“作为来自越秀文化创意产业的一名青年,我感受到越秀这片文化传承地非常适合创意青年在这里开展研发和创作,我也希望未来有更多发展型、高质量的人才回到传承之地用创意给城市持续带来新活力。”来自广州优视云集科技有限公司的创客青年李典如是说。

## “五一”假期成绩单

### 广州地铁5天共运客4685.7万人次

新快报讯 记者李佳文 通讯员梁恺文 李庆丰 陈浩明报道 “五一”假期转眼就结束了,据广州地铁统计,4月29日至5月3日,广州地铁共运客4685.7万人次,日均客流为937.1万人次;海珠有轨电车1号线共运客13.45万人次,日均2.69万人次,广清城际、广州东环城际累计发送旅客101010人次,日均2020人次,两者的日均客流双刷新了开通以来同期最高日均数据。

“五一”假期中,4月30日、5月1日连续两天广州地铁单日客流均破一千万,分别为1038.3万人次和1000.8万人次。

### 广铁发送、到达旅客总量均创新高

新快报讯 记者许力夫 通讯员黎磊 董剑锋报道 新快报记者从广铁集团了解到,今年“五一”假期铁路运输期间(4月27日至5月4日),广铁集团管内各站累计发送旅客1956.4万人次,到达旅客1802.6万人次,同比增长182.5%、169.2%,恢复到2019年的131.1%、120.4%,日均发送旅客244.6万人次、到达旅客225.3万人次,发送、到达旅客总量、日均量均创历史新高。

### 广东科学中心假期迎客超11万人次

新快报讯 记者陈慕媛报道 2023年“五一”小长假科普游强劲复苏。新快报记者了解到,据统计,广东科学中心五天迎客超过11万人次,同比增长超两倍,荣登广东和广州热门景区榜单前十位。

### 中学生歌舞诗赋迎“五四”

新快报讯 记者邓善雯 通讯员康智豪 朱文丽报道 为庆祝“五四”青年节,近日,广州多所中学举办了丰富多彩的主题活动,学子们用歌舞、朗诵、话剧等形式传达青年责任,展现青春风采,传承“五四”精神。

5月3日晚,第五届侨中诗会暨班主任节表彰大会在广东华侨中学高中校区举行,侨中学子们用诗词歌赋迎接“五四”青年节。新快报记者在现场看到,同学们身着华服,用古诗、现代诗、原创诗等形式歌颂祖国大好河山,表达勇担时代使命的决心。当晚,登上舞台的不仅有学生,还有教师和家长。

近日,广州市艺术中学(原广州市美术中学)在中山纪念堂举行“青春正当时 奋进新征程”五四青年节文艺汇演。整场演出共16个节目,学生们通过合唱、舞蹈、音乐剧、乐器演奏、朗诵等形式,表达了爱国之情,展现学校的美育成果。